



LEGENDA			
	Prohodni putevi za vozila		Pećina
	Izvorišta		Stari gradovi ili iskopine
	Potoci i rijeke		Roleji ili repetitoriji
	Markirane pl. staze		Planinarski domovi
	Markirane pl. staze iz projekta		Etno kuća
	Planirane pl. staze		EKO centar

Staza 9
Lokva (650 m) – Lisina (977 m/najviši vrh Kozare) – 5 km, staze, makadam – 1,5 čas.
 Staza prolazi i najvišim predjelima i kreće se samim vršnim grebenom planine Kozara i tom prilikom prolazi pored ili preko 4 vrha iznad 900 metara (ima ih 7). Staza krivuda kroz visoke bukove šume, pored izvora Turjaka i Lubine do najvišeg vrha na planini Kozara - Lisine, koja je visoka 977 m. Sa Lisine se otvara kompletan vidokrug prema Gradišci, Banjaluci, dijelu Prijedora pa sve do Cincara na jugozapadu, i Velebita na zapadu. Potrebno je samo 40 minuta da se stigne od Lisine, do planinarskog doma na Previji, zasad jedinog ovakvog objekta na ovom dijelu Kozare. Staza do Lisine je srednje teška i potrebno je 1,5 čas da bi se savladala, dok je za povratak potreban 1 čas. Za vožnju biciklom spada u red težih staza, ali je zato prilikom silaska sa Lisine lagana staza.

Staza 10
Turjak (173 m) – Smoljana – (308 m) – Jurkovička pećina (200 m) – 6,5 km makadam, staze – 2 časa
 Ona je nastavak centralne staze koja od Turjaka veoma živopisnim krajem izlazi do brežuljaka Smoljana, a zatim se kroz hrastovu šumu spušta do Babića potoka, koji nizvodno prvo uvire pa opet izvire u malom kanjonu. Ubrzo dolazimo do Jurkovičke pećine, najveće i najljepše pećine na Kozari i u ovom dijelu Republike Srpske. Staza je lagana i potrebno nam je 2 časa hoda. Za vožnju biciklom izuzetno pogodna staza.

Staza 11
Smoljana (308 m) – Pećani – Jurkovička Pećina (200 m) – 2,5 km, makadam, staze – 40 min. hoda.
 Ovo je dio kružne staze do Jurkovičke pećine koji čini prilaz pećini sa zapadne strane. Tom prilikom prolazimo pored još jedne manje pećine. Staza je lagana i potrebno nam je 40 minuta hoda. Pogodna je i za vožnju biciklom.

„Staza zdravlja“
Staza zdravlja – 4,5 km, kružna staza oko Subotića – 1 čas i 10 min.
 Jug – 1,5 km, vis. razlika 50 m, 25 min.
 Istok 1 km, vis. razlika 50 m, 15 min.
 Sjever 1,5 km, vis. razlika 90 m, 30 min.

Ova staza je svojevrsan desert svih dosadašnjih dionica. Sačinjena je od tri staze, staze Jug, staze Istok i staze Sjever koje čine jednu cjelinu i kruže oko izletišta Subotići odnosno oko stare škole.

Staza „Jug“
 sa šumskog puta skreće lijevo prema Subotića izvoru gdje se nalazi uređeno mjesto za osvježenje i odmor. Prolazeći dalje kroz šumu četinara, kestena, hrasta i graba stižemo do proplanaka na brdu, odakle se pruža izuzetan pogled na sve strane i na sve staze. Ova staza je, osim za pješaćenje, pogodna za trčanje i biciklizam. Staza je lagana i potrebno je 25 minuta da se obide, i na stazi ima nekoliko urađenih mostića i oaza za odmor.

Staza „Istok“
 prolazi terenima oko Subotića kroz proplanke i stare voćnjake i pogodna je kako, za pješaćenje, tako i za trčanje i druge rekreativne aktivnosti kao i vožnju biciklom. Spada u red laganih staza i prelazi se za 20 minuta.

Staza „Sjever“
 je najatraktivnija ali i najteža u ovom trolistu. Preljepe bukove šume, izvor Malog Turjaka te izuzetna mjesta za izlete i odmor su osnovne karakteristike ove staze. Staza je srednje težine i prelazi se za 30 minuta.

„Staza Ljubavi“
 U samom sreću svih staza je staza koja prolazi neposredno oko izletišta Subotići, koja će oduševiti sve ljubitelje prirode. Iz trenutka u trenutak se smjenjuju proplanci, zatim stabla borove, hrastove i bukove šume, a ponegdje stabla trešanja, jabuka, kestena. Sa proplanka i kote 577, koja je najviša u ovom dijelu, pruža se veličanstven pogled kao da ste u snovima i sami postali dio netaknute prirode i nestvarne bajke u planini Kozara.

Staza 1

Turjak (173 m) – Izletišta Subotići (562 m., planinarski dom u izgradnji) – 10,5 km, makadam – 3 časa hoda.
 Ova staza kreće iz centra Turjaka, živopisnog naselja sa bogatom istorijom i predstavlja glavnu komunikaciju za dolazak do izletišta Subotići, stare škole, odnosno budućeg planinarskog doma. Staza ima kratku dionicu asfaltom do kuće Borkovića, gdje skreće na čvrstu makadamsku podlogu, prelazi most preko rijeke Turjak i penje se serpentinama kroz šumu do prvog groblja u Šmitranima. Na tom dijelu je prijlepi vidikovac prema Gradišci i okolini, a dalje duž staze ima naseljenih kuća i puno voćaka, sve do ugodnog hrastovog odmorišta obraslog gustom mahovinom. Dalje se mogu vidjeti idilične slike starinskih drvenih ograda i starih kuća od nepečene opeke sa drvenim potporama. U nekima još žive domaćini, a neke su napuštene. Ove kuće su starije od ljudskog vijeka i imaju starinske drvene krovove od šindre, i veoma su pogodne za renoviranje, evociranje tradicije minulih vremena i stvaranje jezgra budućeg etno sela. Makadamski put je dobro urađen, sa uređenim okapnicama. Ova staza je pogodna i za vožnju biciklom i ubraja se u lakše ili srednje lake staze. Savjet za planinare početnike da ponesu par sendviča od hrane, a vode ima koliko žele. Ovo pravilo uglavnom važi za većinu staza.

Staza 2

Subotići (562 m) – Lokva (650 m) – 5,5 km staza kroz šumu – 1,5 čas hoda

Staza predstavlja produžetak glavne staze preko proplanaka kroz crnogorične i bjelogorične šume, pored nekoliko izvora hladne vode, od kojih ističemo izvor Točak ili Karića Točak pri kraju staze. Obzirom da staza ide većim dijelom kroz šumu idealna je za velike vrućine. Spada u red lakših staza i prelazi se za jedan i po čas, pogodna je i za bicikle.

Staza 3

Lokva (650 m) – Lubina – Belegija (298 m) – Subotići (652 m) 12 km staza kroz šumu – 3,5 časa hoda
 Staza prolazi pored bistrog planinskog potoka Lubina sa bezbroj malih slapova i potočića koje svoje biserne vode predaju ovoj ljepotici. Svo vrijeme se krećemo ovim malim kanjonom, priklješteni strmim brdima obraslim gustom šumom, kako sa sjeverne tako i sa južne strane. Po izlasku na Gligića brdo imamo priliku da vidimo cijelo Lijeve i dalje do Motajice i Ozrena. Staza je lagana, osim u završnom dijelu gdje je srednje težine i prelazi se za 3,5 časa. Pogodna i za vožnju

Staza 4

Subotići (562 m) – rijeka Turjak (370 m) – Gig (646 m) – 5 km staza kroz šumu i proplanke – 1,5 čas hoda.
 Ovo je atraktivna staza u kojoj se neprestano smjenjuju krajolici gustih šuma, proplanci, pašnjaci i bistri potoci. Na rijeci Turjak imamo priliku da vidimo jednu od mnogobrojnih starih vodenica. Sa vrha Gig, koji dominira čitavim područjem pruža se, izuzetan pogled od Gornjih Podgradaca pa sve do Gradiške i okoline. Staza je srednje teška i prelazi se za 1,5 čas. Moguće je istu stazu preći biciklom ako u centralnom dijelu iskoristimo zaobilazni lakši put.

Staza 5

Subotići (562 m) – Prisoje – Turjak (173 m) – 10 km., staza kroz šumu i makadam – 2,5 časa.

Ova staza prelazi grebenom između potoka Rekave i Dubokog potoka, čas prolazi kroz hrastove i bukove šume, čas prolazi male proplanke, što je čini izuzetno dinamičnom. Staza je srednje teška a prelazi sa za 3,5 časa. Moguća je i vožnja biciklom ali samo iz pravca Subotića.

Staza 6

Rijeka Cigan (172 m) – Eko centar Žubor – Šmitrani (395 m – groblje) – 4 km staze kroz šumu – 1 čas i 15 minuta hoda.
 Krećemo se uz potok Turjak i prolazimo kraj eko centra Žubor, gdje se možemo osvježiti i odmoriti. Tu je i stara vodenica koja melje žita iz okolnih sela. Staze dalje vodi pored hladnog izvora pitke vode u bukovu i hrastovu šumu, a potom na početku sela Kozara izlazi na duži proplanak odakle se pruža divan pogled na sjeveroistočni dio Potkozarja. Staza je srednje težine i prelazi se za 1 čas i 15 minuta a od sela Kozara za 1 čas. Pogodna je i za bicikl, ali samo iz pravca sa Kozara.

Staza 7

Gig (646 m) – Baraji – G. Podgradci (175 m) – 11 km staze kroz šumu – 3 časa
 Spuštajući se postepeno sa Giga preko Sredovog brda i Oštre glavice uživamo u hrastovim, bukovim i brezovim šumama te manjim proplancima odakle su nam Gornji Podgradci "na dohvata ruke." Preko Golića brda i borove šume stižemo do sela Baraji a potom pored plantaža jabuka stižemo do samog centra ovog područja – Gornjih Podgradaca. Staza je izuzetna i prelazi se za oko 3 časa a od G. Podgradaca za 4 časa. Pogodna je za bicikl iz pravca Giga.

Staza 8

Belegija (298 m) – Gugunova glavica (841 m) – 7 km, staze – 3 časa.

Ovo je staza sa najvećom visinskom razlikom, ali vjerovatno i najatraktivnija i najzahtjevnija i traži određen stepen fizičke pripremljenosti. Počinje od ušća potoka Belegija u Lubinu, i penjući se grebenom prema Javorcu prolazi kroz hrastove i bukove šume tepihom duboke i mekane mahovine, što hodanje čini izuzetno ugodnim. Sa proplanka Javorca pruža se veličanstven pogled ka sjevernom Potkozarju i daleko preko Save. Ovo je i najbogatiji dio Kozare sa vodenim tokovima i izvorima, tako da svakih par stotina metara imamo priliku da vidimo izvor ili potočić. Drvoredi mnogobrojnih stabala trešanja pružaju nezaboravan prizor, kako u doba cvjetanja tako i u doba kada su zrele. Izlazeći na sedlo između Kamenitog brda i Gugunove glavice pruža se gotovo nestvaran prizor posebno u noćnim časovima kada u isto vrijeme vidimo Gradišku i Banja Luku duboko ispod nas. Idući grebenom prema Gugunovoj glavici pogled seže daleko ka zapadu a na istoku i sjeveru sve do Ozrena, Majevice, Psunja, Papuka i Krndije. Staza je srednje teška i prelazi se za 3 časa dok je za povratak sa Gugunove glavice potrebno 2 časa. Biciklom je ova staza ekstremno teška.

